

Ganadería

Las razas del país

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Cada país, cada región, cada comarca, tiene por decirlo así sus razas de ganado propias, aclimatadas y encajadas en el clima, terreno y costumbres, por el transcurso de los siglos.

Esas razas suelen ser lo que es el país y estar en el estado en que está la cultura de sus habitantes: difícil será hallar en un país rico y de gente entendida una mala raza y viceversa, es más fácil hallar y se hallan en países pobres, razas, aun que pequeñas, muy perfeccionadas por la instrucción y cultura de sus habitantes, pero no lo es hallar muchas perfecciones en una raza donde los habitantes son incultos y rutinarios.

Pero el que una raza esté bien adaptada al país, no quiere decir que sea buena y aún cuando fuera buena, que no admita perfección y esto es lo que debe estudiar el ganadero instruido y laborioso que quiere aumentar sus productos con acierto.

En todos los casos debe partir de un principio, cuales: que siempre que la raza del país sea susceptible de llenar el fin que se busca, en toda su pureza, sin gran dificultad de gasto y tiempo debe conservar la raza del país en toda esa pureza, por la selección y el cruzamiento con ella misma.

Cuando por ser muy defectuosa, ese camino sea muy largo, estudie el mestizaje con razas extrañas que rindan en grado máximo el producto que se desea, sólo en último extremo recórrase a la sustitución por razas puras extrañas, cuya vida ha de ser, en cierto modo artificial, a fuerza de cuidado, alimentación e higiene.

Volviendo a las razas del país, podemos decir que todas las de España admiten perfeccionamiento por la selección y casi todas por el cruzamiento.

Entre las primeras hay algunas, como las razas de trabajo del poniente de Castilla la Vieja y las manteceras de Tudanca, León y Soria, por ejemplo, que no tienen rival en el mundo y a

las que cualquier cruce las perjudicaría, pudiendo, en cambio, con una buena selección, conquistar los mercados extranjeros y ponerse en ellos en primer lugar.

En las demás razas debe procederse al mejoramiento por el cruce, pero teniendo cuidado de cruzar con similares y no con contrapuestas.

Entre las razas más aptas para cruzar con nuestras razas del Norte y Noroeste de España, creemos que debe ensayarse la durham, carne y leche de preferencia a las holandesas y sulzas, que deben reservarse para la proximidad de las grandes ciudades donde se busca sólo abundancia de leche.

Otro día nos ocuparemos con más detalle de las razas mejoradoras y forma de utilizarlas.

ANTONIO MONEDERO

ENNORTEAMERICA Impuesto sobre el petróleo

Informan de Washington, que la Cámara de representantes ha aprobado el proyecto relativo a la fijación de una tasa de 15 sobre las importaciones de petróleos.

Notas parlamentarias

Se ha reunido la Comisión pro Estatuto de Cataluña

El articulado de la ley de presupuestos

MADRID, 29 (6 35 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se ha reunido en el Congreso la Comisión parlamentaria encargada de informar sobre el proyecto de Estatuto de Cataluña.

El diputado señor Bello, nos manifestó que se habían ocupado solamente de la corrección de estilo del dictamen, sin que hubieran tratado nada relacionado con la parte económica.

Mañana es probable que examinen el dictamen emitido por los técnicos.

La mayoría de los vocales de esta Comisión recabarán que la Cámara les conceda el tiempo preciso para estudiar dicho dictamen.

EN LA RUTA

Supresión de las apuestas

Lejos de autorizar el juego el Gobierno de la República, parece ser que el ministro de la Gobernación está dispuesto a que no se hagan apuestas en las carreras de galgos ni en las de caballos.

Cuando la Dictadura suprimió el juego, quedaron sin ocupación buen número de «trabajadores» que se ganaban «honradamente» su vida al amparo de una tolerancia que iba contra la ley escrita.

Estepeligro, que surgió entonces, debe ser tenido en cuenta por el señor Casares Quiroga, pues no dudamos de que si lleva a término esa determinación, se aumentará el número de los sin trabajos al quedar cesantes los distinguidos ganchos de las apuestas.

Y a lo mejor, éstos forman su sindicato para mejor defender los legítimos intereses de su profesión, como oportunamente hicieron los croupiers.

No creemos que esta sea la mejor ocasión para quedar cesante a nadie y menos a los que cumplen el precepto del primer artículo de la Constitución: esto es, a los que trabajan dentro de la República.

Porque se corre además el peligro de que esos «trabajadores» se hagan comunistas para seguir viviendo a costa de los demás, aunque no se juegue más que a la comba.

Esquelas de defuncion

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

«DIARIO DE LA GUERRA»

Las plantillas definitivas en las diferentes Armas y Cuerpos

POR TELEFONO

Madrid, 29 (5 10 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Resumen de las plantillas definitivas de las diferentes Armas y Cuerpos y las parciales de todas las unidades y servicios con las modificaciones acordadas.

Circular dirigida a los Parques de Intendencia para que antes de fin del actual complete la dotación máxima de acuartelamiento de las unidades de sus respectivas demarcaciones. Se nombrarán urgentemente el personal de las Juntas de acuartelamiento.

Ascendiendo al teniente de la Guardia civil, don Pedro Paz, de la Comandancia de Cáceres.—Mencheta.

DE FRANCIA

La ampliación del Liceo Francés de Madrid

Telegrafían de París, que la Comisión senatorial de Hacienda ha adoptado un informe aprobando el proyecto de ley relativo a la ampliación del Liceo Francés de Madrid.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 29 (5 05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, de 3'09 a 3'17.
Vacas, de 3 a 3'15.
Toros, de 3 22 a 3'43
Bueyes, de 2'85 a 3 03; promedio, 3'17.
Terneras de Castilla, de primera, de 3'22 a 4 35
Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3 56 a 3 91; de segunda, de 3 35 a 3'83
Idem de Galicia, de 3 04 a 3 48.
Idem de Zamora, de 3 17 a 3 30.
Lanars: Corderos, de 3'40 a 3 45.
Ovejas, a 3 50.
Cerdos castellanos chatos, de 2'70 a 2'90.
Idem murcianos blancos, de 2 83 a 2'86.
Idem extremeños y andaluces, a 2 50; promedio, 2'60.—Mencheta.

El Estatuto de Cataluña

El informe de los técnicos sobre la parte económica

Según el proyecto se cederían a Cataluña más de 160 millones sobre el coste de los servicios

MADRID, 29 (5 10 t.)

(POR TELEFONO)

Se ha facilitado a la Prensa un extracto del informe emitido por los técnicos del Ministerio de Hacienda y los de la Generalidad sobre la parte económica del Estatuto.

Dice el informe de los técnicos del Ministerio, que según el artículo 20 del proyecto de Estatuto se establece a favor de la Generalidad un régimen de excepción total en las contribuciones territorial, industrial, de derechos reales y timbre y cesión parcial del impuesto sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Comparando los datos de la recaudación obtenida en el año 1930 por dichos conceptos, resulta que se cedería a Cataluña la importante suma de 160.732.017 pesetas sobre el coste de los servicios que tendría que satisfacer la Generalidad.

En dicho informe se lamentan los técnicos del Ministerio de no haber podido llegar a un acuerdo con sus compañeros de la Generalidad, ni haber podido leer tampoco el informe de estos últimos para haberlo refutado convenientemente.

Por su parte, los técnicos de la Generalidad hacen constar que disienten en la apreciación de los gastos, según el informe de sus compañeros del Ministerio, pues dicho organismo reglona no sólo tendrá que atender a los servicios especificados en el artículo 13 del proyecto, sino también a los que ocasione la función ejecutiva a que se refiere el artículo 11 y demás gastos, tanto directos como indirectos, que sean precisos realizar para cumplir todos los otros servicios que quedan a su cargo.

Añaden que si es defendible la tesis de que las regiones contribuyan a los gastos comunes según su riqueza, también debe serlo el principio de que el Estado debe subvenir en auxilio de dichas regiones en la parte proporcional.

Partiendo de esta base, hacen constar que el promedio de ingreso en las arcas del Tesoro por recauda-

ción de las distintas contribuciones durante el año último, fué el siguiente:

Con el 11'32 por 100 por recaudación territorial.
Con el 26'15 por 100 por contribución industrial.
Con el 22 12 por 100 por impuesto de utilidades.
Con el 18 92 por 100 por derechos reales.
Con el 20 50 por 100 por el impuesto del Timbre, y
Con el 30'18 por 100 por alumbrado.

Entienden los técnicos catalanes que no es exagerado que quienes contribuyen a levantar las cargas generales con esos promedios de recaudación, pidan un 11 por 100 sobre el total para atender a los gastos de sus servicios.

Termina afirmando que los gastos de la función descentralizadora equivalen a los recursos cedidos por utilidades y Timbre.—M.

Entre bromas y veras

Ahora resulta que Baibonín es dueño de una de las fruterías más lujosas de Madrid.

El descubrimiento es para tirar de espaldas a esa burguesía privilegiada que se regala el paladar con las exquisiteces que les proporciona— ¡y a buen precio! — el diputado extrarrevolucionario.

Y aseguran que el negocio le deja limpio de polvo y cascaras, unas mil pesetas diarias.

Por fin, desde primero de mes, el tabaco nos costará más caro.

Está bien. Es la manera de aumentar los ingresos del Estado; pero no por la subida del precio, sino porque se fumará más.

Otra cosa sería si el trigo y las patatas se encarecieran.

Se dejaría de comer y hasta de lavarse.

¡Pero de fumar! Primero se hunde el mundo.

Romanones confiesa que ha caído de la barra y se dedica a cultivar sus tierras, porque de esa manera pueden encontrar ocupación más obreros.

Lo que quiere decir, que arrendadas, se emplean menos brazos.

¿Y para esto hemos estado tanto tiempo gimiendo por los pobres arrendatarios?

Cada día se aprende una cosa más.

Más serenidad Todo menos salirse de la legalidad

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Los periódicos madrileños han publicado los detalles del atentado de que ha sido víctima el secretario de la sociedad de albañiles, Manuel Jaime Fernández.

Al conocerse la noticia de su fallecimiento, la Federación Nacional de Juventudes Socialistas ha publicado una nota en la que dice que la situación actual no puede continuar ni un momento más, y que los que figuran en la Federación cesan en su actitud de transigencia.

La minoría socialista de la Cámara ha entregado a los periodistas al mismo tiempo que la anterior, otra nota de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, redactada en términos muy duros, en la que manifiesta que el asesinato plantea a la Unión General, al partido socialista y al Gobierno, un problema delicado que es éste:

«¿Es España, o no, un país civilizado? Si no lo es, ¿qué le vamos a hacer! Tendremos que defendernos del crimen como podamos; pero si es España un país civilizado, o que ha llegado siquiera a los linderos de la civilización, ¿podemos tolerar de una minoría de hombres se lance impunemente al asesinato de los hombres honrados para imponer su voluntad por el terror y la violencia?»

En otro párrafo se advierte a las autoridades que si el suceso se repite «es seguro que tendrá consecuencias, cuya gravedad es imposible medir».

«Están seguros los autores de esta segunda nota, de que están tan en minoría los partidarios de la acción violenta contra todos aquellos que no comulguen en las ideas que cada uno profesa?»

Cuando ellos lo dicen así, debe ser; pero son muchos los ciudadanos que a fuerza de leer y oír constantemente los atentados y agresiones que en todo momento se llevan a cabo, piensan que los que verdaderamente se encuentran en minoría, son los que no recurren a tales procedimientos.

Y como si quisieran concluir de llevar a su ánimo el convencimiento, ahí están esas dos notas en que se demuestra la intención de acudir a las represalias, respondiendo a la violencia con otra violencia.

No creo que sea ese el camino que deben seguir los dirigentes de las multitudes.

Ellos, en vez de fomentar la guerra civil, deben excitar el celo de las autoridades y aconsejar a todos y principalmente a los afiliados a sus organizaciones, que cooperen en la medida de sus fuerzas, a las medidas que puedan tomarse, bien facilitando la acción de los tribunales, aportando cuantos datos crean pueden ser convenientes su conocimiento, o bien acatando las órdenes que se dicten.

Todo menos salirse de la legalidad, pues si tenemos en cuenta el estado pasional en que la nación se encuentra, la diversidad de partidos políticos en que estamos divididos y el rencor que existe entre unos y otros, llegaremos a convertir el país en un verdadero volcán, del que no salga más que las terribles consecuencias producidas por el fuego alimentado por las pasiones, que se convertirá en sangre y exterminio que asolará todo cuanto halle a su paso.

La guerra civil entre dos bandos es horroroso, pero si se declara entre todos los que hoy existen en España, que son: comunistas, anarquistas, sindicalistas, republicanos de muchos matices, monárquicos y religiosos, comprenderéis que no habrá ciudadano que no esté expuesto constantemente a morir a manos de unos o de otros.

Gran dolor e indignación causa siempre la agresión a un amigo y compañero, pero la euanimidad de los conductores de multitudes, debe demostrarse en esos desgraciados instantes no dejándose arrastrar por los impulsos del momento. Creo que nadie está más obligado que ellos a conservar la serenidad y hacer que siempre sea la ley la que impere.

Todo lo que no sea eso, es fomentar los instintos suicidas de que estamos dando pruebas hace tiempo todos los españoles.

MARINO VILLANUEVA

TALLER AUTOELECTRICO
CÁCERES
REPARACIONES DE
DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS
SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS
Matías Avila Villegas
AGENTE DE FERROCARRILES
Avenida de la República Teléfono 145

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Isidro Herrero Blanco

Falleció el día 31 de Marzo de 1931
a los 77 años de edad

Después de recibir los Auxilios espirituales

R. . P.

Su desconsolada esposa, doña Manuela B. Jarano; sus nietos don Narciso, don Dionisio, don Vicente y doña Petra Andrada Herrero; su hijo político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y de más parientes y amigos.

Ruegan a usted se sirva encomendar a Dios el alma del finado.

En la iglesia de Santo Domingo, de esta capital, se darán misas en sufragio de su alma el día 31 del actual.

NORMAL DE MAESTRO DE MEJICO

Matrículas gratuitas

Se previene a los alumnos de esta Escuela, que han obtenido la nota de su penso o la de papeleta devuelta que desde el día 25 al 30 de Abril próximo podrán acogerse también a los beneficios de matrícula gratuita en el caso de no haberse cubierto con alumnos no suspensos las 37 matrículas gratuitas anunciadas por esta Escuela con fecha 12 de los corrientes.

Cáceres, 29 de Marzo de 1932.—P. El secretario, *H. Bullón.*

Se ha trasladado

MANUEL NIETO MARMOLISTA

Exposición y Despacho: CONCEPCION, 1 TELEFONO, 318
Talleres: Nueva, núm. 1 CACERES

Son capturados los asaltantes de un tren

Informan de Méjico, que el general José Amarillo, jefe de las operaciones militares en Guanajuato, ha informado al departamento de Guerra de haber capturado diez bandidos, que han confesado ser los autores del asalto, en la semana pasada, al tren de viajeros de Laredo-Méjico.

GRAN SASTRERIA Y CAMISERIA

SELECTO SURTIDO para Primavera y Verano

Sucesores de Victor Garcia

Avenida Cervantes, 1 y 3 (Frente al Teatro) Teléfono 263

Perspectiva El caudillo

Hojejar la historia—«testigo de los tiempos» y «maestra de la vida»—, es y será siempre instructivo. Los tiempos cambian y el espíritu hermano evoluciona, impelido por nuevas corrientes intelectuales hacia una perfección político social; esto es lo que llamamos civilización. Lo que jamás podremos es abdicar nuestra condición de hermanos. He aquí por qué, delineadas las edades, definidas con claridad sus diferencias fundamentales, por el ocaso de una idea y el alborear de otra, por las distintas orientaciones que el tiempo imprime al pensamiento, las figuras históricas, lejos de desaparecer, permanecen como tipos representativos de una edad, de un siglo, en relieve, sobre el fondo de los suelos históricos y el resto de los hombres anónimos de su nación o de su raza.

El hombre que oportunamente surge de entre la multitud, y es su guía o su represor, pero que de todos modos se pone al corriente de la necesidad del momento, es el caudillo; prohombre eminentemente representativo y ejemplar selecto de su época. Un capitán ayer, hoy un político, mañana... ¿quién se atreve a profetizarlo? Según Benavente, cuando las profecías de un profeta no se cumplen, no es más éste que un agorero y un aguafiestas.

El caudillo es consustancial con la historia, por serlo con el género humano; es tipo de todos los tiempos; por eso no es cierto que toque a su fin. Es la exaltación del hombre, cuyas cualidades se destacan sobre las de sus contemporáneos; es la idiosincrasia de un pueblo; el vehículo de una nueva idea; a veces en él ve la muchedumbre un salvador, una esperanza, quien pacifique sus espíritus agitados, quien resuelva sus problemas, quien dé forma a

a sus pensamientos y realidad a sus sueños.

Por eso cuando en el mitin, en el periódico, leo la muerte del caudillo, pienso: ¿Será posible que la multitud haya abandonado, como lastre innecesario, su instituto de agrupación alrededor del hombre superior? Neclax idea. Contradicción risible. Los mismos que contra el caudillaje peroraban sentían con vanidad el perfume de la apoteosis popular, y no más que caudillos—caudillos fugaces, cometas efímeros, por supuesto—eran en aquel instante ellos.

Los mismos sistemas colectivistas, inspirados en los sueños sociales y económicos de Marx, admiten el caudillo. No se puede dejar de reconocer el valor que en pró de la civilización representa el hombre que por su historia, su cultura, su energía y sus dotes especiales de artista, de maestro o gobernante, llegan a brillar como astros de primera magnitud en los confines de una nación. El Lenin ruso, en la república comunista, es hoy un semidiós. Y es que el tiempo puede alterar un estado de cosas, substituir una idea por otra, hundir imperios y abolir nacionalidades; pero no dejar de ser esclavo de una ley natural, variable en la forma, pero inmutable en el fondo que preside, invariablemente, la construcción de la Historia.

JUAN CONEJERO SÁNCHEZ.

Valdeobispo, Marzo de 1932

Ford nuevo modelo, certificado, cuatro puertas, casi nuevo, se vende. Para tratar, con su dueño, don Cosme Fernández, en Madroñera.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 7 Teléfono 178

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS
5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a **2'25 pesetas metro**

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

PABLO IGLESIAS, 2 TELEFONO, 388

Mundo femenino El Magerit Ateneo femenino en Madrid

Un segundo hogar de las mujeres de todo el mundo. - ¡Vaya lujo y... vaya mujeres! - Un piso para mujeres solas y otro al que pueden concurrir invitados. Biblioteca, tresillo y comedor atrayente

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Gracias a la atención de la doctora Soriano, directora de la Residencia Internacional de señoritas que acaba de crear en Madrid, y de la que nos ocupamos hace pocos días, hemos podido asistir a la inauguración del «Magerit», Ateneo femenino, recorriendo sus amplios salones, y enterándonos de cuantos detalles pueden interesar a nuestros lectores. Para nosotros, lo de menos ha sido la fiesta inaugural, el cocktail, el té baile, y la cena baile de gala, con que el «Magerit» ha sido inaugurado. Eso no es otra cosa que el traje vistoso con que la nueva entidad femenina ha elegido para presentarse en sociedad. Nosotros preferimos conocer el alma y desarrollo normal de tan novísima institución.

Y la doctora Soriano se encarga de presentarnos al grupo de mujeres entusiasmadas, que ha sabido elevar su segundo hogar en el corazón de Madrid para orgullo del sexo femenino en los momentos en que las mujeres adquieren la plenitud de todos sus derechos políticos.

¡Vaya lujo!...

Esto es un casino de refulbrón, de lujo, de modernidad... Dos pisos maravillosamente presentados. Comedor, hall, biblioteca, sala de tresillo, tertulia, visitas, dos salones en forma circular, secretaría, cuartos de baño y «toilet», cocinas...

El comedor sobre todo es de una gran originalidad. Mobiliario modernísimo de de acero, ideado por alemanes, pero de construcción española. Decoración sencilla y atrayente. Más atrayente todavía por los grupos de simpatísimas mujeres que circundan las mesas, charlando, jugando al tresillo, tomando el aperitivo...

Charlamos con todas; con Pilar Semprún, que es la actual presidenta; con la señora Lacoma, que hace de secretaria; con la señora de Lucía; con la señora de Taberné y su linda hija Amalia Taberné; con la señora de Lewin, la doctora Soriano, Guadalupe García de Quevedo, Gloria y Amparo López Brimé y otras varias, que son en realidad las que han conseguido encumbrar el gran Ateneo femenino.

- ¿Cuántas asociadas...? - le decimos a Pilarcita Semprún, activa e inteligente presidente del «Magerit».

- Más de cuatrocientas y no cesan de solicitarse inscripciones.

- ¿Y sólo para mujeres...? - El piso bajo, sólo para señoras. Pero en el principal pueden venir con carácter de invitados, los familiares o amigos de las asociadas. Principalmente, porque para el baile y fiestas, necesita el club del aliciente del hombre, lo mismo que los casinos de hombres llevan mujeres a las fiestas que organizan.

Fuera de esto, el «Magerit» es el segundo hogar de la mujer, porque aquí encuentran todas una favorable acogida con respeto absoluto para toda clase de ideas. Aquí no entra la política, porque cada una pensamos distintamente de las demás y caben todas las ideologías. Madrid, como las grandes ciudades del mundo, necesitaba un centro femenino como éste, para la expansión espiritual de la mujer. No sólo para las madrileñas, sino las de todas las provincias españolas y también las de América. Precisamente por esto se autoriza a que haya asociadas transeúntes con pagar solamente diez pesetas al mes durante los meses que vengan a la capital de España. Vamos a realizar una gran campaña de hispanoamericanismo práctico para el feminismo, no sólo

en conferencias y libros, sino estando en relación con los grandes centros femeninos americanos.

Vamos a crear clases de idiomas, exposiciones artísticas, conferencias culturales, fiestas literarias y musicales, y cuanto sirva de aliciente para elevar el sentido cultural de la mujer española.

- Pero todo esto, les habrá costado un dinerito...

- Para las mujeres no hay nada difícil en el mundo. Esto y mucho más que nos proponemos, llegaremos a conseguir con la sola voluntad de querer hacerlo. Son tantas las asociadas y tan valiosas...

En estos momentos entra en el salón la señora de Besteiro y hermana con otras visitantes. Interrumpimos la charla, no sin antes obtener algunas fotografías de interés. El altavoz inicia un fox americano, que aplaca por unos momentos el estrepitoso valvén de motores que circulan por la Gran Vía. Y la alegría se exterioriza en los rostros de aquellas mujercitas, no sólo a las que se disponen a bailar, sino aquellas que forman tertulia en habitaciones lejanas, sintiéndose dueñas de su espíritu como mujeres libres que empiezan a vivir...

VALENTÍN F. CUEVAS

Se vende casa con cochera en Clavellina, 4. Razón: Rosa de Luna, 14.

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

Del Municipio Orden del día para la sesión de mañana

- 1.º Cuentas de obras de la semana.
- 2.º Idem de la Comisión gestora del Paro forzoso.
- 3.º Idem de obras realizadas con la consignación del Estado.
- 4.º Distribución de fondos para el próximo mes de Abril.
- 5.º Relación de obras que pueden realizarse para solicitar subvención del Estado en crisis obrera.
- 6.º Cuentas trimestrales de caudales y del presupuesto extraordinario de construcción del Mercado, del tercer y cuarto trimestre de 1931.
- 7.º Liquidación con la Caja Extremeña de Previsión Social, de esta capital, de las entregas hechas para la construcción del nuevo Mercado.
- 8.º Proyecto de fuente para la Plaza de América.
- 9.º Escrito de la Eléctrica de Cáceres sobre alumbrado público.
- 10.º Instancias solicitando licencias para la realización de obras de don Juan Leonisio, don José Plata y don Teodoro Guillén.
- 11.º Instancia de Fermín Lindo solicitando devolución de fianza constituida.
- 12.º Otra de don Vicente Muriel Franco, solicitando el abono de los haberes de su jubilación.
- 13.º Ofrecimiento del Comité ejecutivo de la Federación local obrera de Cáceres de dos placas para la calle de Pablo Iglesias.
- 14.º Edicto del Tribunal provincial de lo Contencioso sobre recurso interpuesto por don Joaquín Floriano, médico titular, contra acuerdo de este Ayuntamiento.
- 15.º Segunda certificación de liquidación de las obras realizadas en la construcción del nuevo Grupo Escolar Pablo Iglesias.
- 16.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

Carpintería y Ebanistería
de
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

Fútbol local Brillantes exhibiciones del Athlétic

Desgracia en marcar

El domingo próximo pasado, volvimos a ver de nuevo a los chicos athléticos.

Este team llegará con su entusiasmo a ser un gran equipo, por el valor que está demostrando.

El contrincante fué el Arenas, que se presentó con algunos reservas.

Hay que reconocer que tuvo mucha suerte, pues estuvieron dominado a cada momento.

El Athlétic jugó muchísimo más que el Arenas, pero tuvo poca suerte en los remates.

Los rojiblancos pudieron apuntar dos tantos, si el público dejara libre las porterías, pues un chut al ángulo pegó en el larguero y hubiere sido tanto si el público no estuviera tan adentro. Esta afirmación la hago porque observé bien de cerca la jugada, si no lo hubiera visto no la haría. Esto que lo tengan bien seguro los arenos.

El otro tanto fué el penalty, pero se vió en los athléticos demasiada nobleza, tirando fuera el balón.

Los del Arenas, después de llevarle dos tantos de diferencia, se dedicaron a la defensiva y hacían una valla que no podía ser franqueada, a pesar de estar castigada en todo momento por sus contrarios.

El portero de este equipo tuvo una actuación, que bien pudiéramos decir que lucida. Triunfaron éstos por tres a cero.

El Athlétic presentó un nuevo elemento, el extremo derecha, gran jugador y con conocimiento en el juego.

Lo que le hace falta es un interior derecha, que se acople a él y desde luego que formaría un ala enorme.

También me parece que hay que hacer dos modificaciones, y es un nuevo portero y un defensa y entonces sería un gran equipo.

¿Lo tendrán en cuenta tanto el entrenador como los directivos?

Mi opinión, que aunque han perdido dos partidos, han ganado en juego, pues en los dos partidos que han jugado se le ha visto una nueva táctica de juego y estar en todo el tiempo incansables.

Mi enhorabuena más sincera al señor entrenador.

Por algo se emplea.

UN AFICIONADO

Venta en subasta

En cumplimiento de disposición testamentaria, se venden la casa número 4 y 6 de la Plaza Mayor de esta ciudad por un lado, y las casas números 1 y 3 de la calle Casas de Luna por otro.

Las ventas se verificarán en pública subasta, por pujas a la llana, ante el notario don Juan Zancada y en su despacho, Canalejas número 31, el día 30 de los corrientes, a las doce.

El pliego de condiciones puede verse en la citada Notaría y en el domicilio de uno de los testamentarios, San Juan número 8, principal.

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, EMBA- RAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista **M. G. ANAYA**
Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población

Pizarro (antes Solana), 20. - Teléfono 9
CACERES

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción, 13.

Exposición
Oficinas
Avenida República 3.

**FABRICA DE MOSAICOS
HIDRÁULICOS**

**DE ALMACENES
DE MADERAS**

MOSAICOS MARIN

Teléfonos
Fábrica 147
Oficinas 40

Apartado
Nº 9

AZULEJOS - CAÑIZOS
CEMENTOS - YESOS

CACERES

MATERIAL SANITARIO
VERALITA

AGUSTIN POZAS

Joyerero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)
Teléfono 393

CACERES

**La Casa más surtida en
objetos para regalos**

Ayer como hoy La humana comedia

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Se levanta el telón... Aprés tase la concurrencia, movida por el más poderoso resorte del arte y de la vida; la curiosidad. El hombre se recreará perennemente en el espectáculo de verse reproducido sobre el tablado de la escena en sus grandezas y miserias, con sus gestos bellos y sus muecas ridículas. La escena es el espejo donde se mira copiado o deformado.

Se ha levantado el telón, que equivale a descender las cortinas del alba, mostrando al hombre en el propio escenario de su existencia. Todo es escenarlo; la tierra entera muéstrase como tabladillo de la farsa; todos somos a un tiempo actores y espectadores. La comedia se desenvuelve dulce o trágica, ejemplar o claudicante, noble o insubstantial, a todas horas, noche y día, invariable, eterna en su marcha hacia el infinito. Para unos ha comenzado en este momento. Para otros acaba en este instante. La inmensa turba de comediantes se renueva constantemente. La farsa no se interrumpe jamás, y sólo de vez en cuando adviértese el «mutis» definitivo de alguno de los actores. La mayoría desaparece de escena sin que apenas lo adviertan los demás.

Cada cual desempeñamos nuestro papel, no por humilde menos importante, en la rotación de esta gran máquina por la farsa movida. No hay ruedecilla insignificante que no contribuya a la armonía del conjunto y el buen funcionamiento de la maquinaria. Cada cual desempeñamos nuestro papel, y en desempeñarlo dignamente, concienzudamente, con amor y prudencia, estriba nuestra misión. La farsa es penosa y triste, y cruel, porque—salvo contadísimos artistas—la mayoría de los comediantes representa su papel lo peor que pueden. Emperadores, reyes, prelados, magnates, ministros, jueces, demagogos... difícil es hallar entre ellos quien cumpla a conciencia su cometido. Casi ninguno se sabe su papel. Lo recita maquinalmente o lo falsea y lo adultera con fiero agravio a la autoridad de la investidura.

Y en la humana comedia hemos venido a representar la parte que nos tocó en suerte—primeros personajes o simples comparsas—bajo

el peso de una grave responsabilidad. Hemos de dar cuenta de nuestros actos. Nada se pierde del bien como del mal que hicimos; uno y otro repercuten en el prójimo; a nuestro paso por el mundo no hacemos más que sembrar. Sembramos para nosotros mismos y para nuestros semejantes, que han de recoger nuestra miel o nuestra ponzoña.

Humana comedia... Comedia en lo que tiene de ficción inconciente por sinceros que seamos, por mucha que sea nuestra pretendida clarividencia. Sombras no más, huéspedes fugaces de la vida, somos los obacuros y enigmáticos viajeros del más allá, y comedia es, tan fingida y misteriosa como nosotros mismos, la propia existencia. Humana comedia disfraz de unos días, juego de unas horas, sueño de algo mejor, sed inextinguible que apagar no pueden las fuentes del mundo, aliento purísimo que ennoblece la farsa, que nos hace la vida llevadera y trasuda de nuestras miserias y errores. ¡Humana comedia!

Cuando cae el telón al término de cada existencia, la tierra se apresura a recoger al recitante y pronto borra la señal de su vestiduras. En vano los fastuosos tómulos pretenden guardar y conservar los ricos brocados. La muerte hace iguales el oro y la estameña, y no entiende de cuerpos embalsamados. Sólo sabe de la carne desnuda y el espíritu que la animó. Quéde se el ropaje para otros recitante, que sabrá vestirlo mejor o peor, encarnando el humano personaje que el muerto abandona. Disfraces, disfraces... El mundo entero es un vasto escenario por donde discurre la mascarada... Nada sabemos de nosotros mismos... Apenas si conocemos de vista unos a otros... ¡Humana comedia! Procuremos, al menos representarla dignamente...

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 13

Toda clase de operaciones bancarias

Comentando Sancho el paso de la carreta de «Las Cortes de la Muerte», hubo de replicarle don Quijote: «No fuera acertado que los atavíos de la comedia fueran finos sino fingidos y aparentes, como lo es la misma comedia, con la cual quiero, Sancho, que estés bien, teniéndola en tu gracia, y por el mismo consiguiente a los que representan y a los que las componen, porque todos son instrumentos de hacer un gran bien a la república, poniéndonos un espejo a cada paso delante, donde se ven al vivo las acciones de la vida humana, y ninguna comparación hay que más al vivo nos represente lo que somos y lo que habemos de ser como la comedia y los comediantes. Si no, dime, ¿no has visto tú representar alguna comedia adonde se introducen reyes, emperadores, caballeros damas y otros diversos personajes? Uno hace el rufián, otro el embustero, este el mercader, aquel el soldado, otro el simple discreto, otro el enamorado simple; y acabada la comedia y desnudándose de los vestidos de ella, quedan todos los recitantes iguales. Si hemos visto responde Sancho.—Pues lo mismo—dijo Don Quijote—acontece en la comedia y trato desde mundo, donde unos hacen los emperadores, otros los pontífices y todas cuantas figuras se pueden introducir en una comedia; pero en llegando al fin, que es cuando se acaba la vida, a todos les quita la muerte las ropas que los diferencian, y quedan iguales en la sepultura...»

J. ORTIZ DE PINEDO

Noticias

En Zorita se halla vacante la Secretaría de aquél Ayuntamiento cuya provisión, con carácter interino, se anuncia por un plazo de quince días

GRAN TEATRO Programa para la presente semana

Con motivo de la reunión celebrada esta tarde en el Gran Teatro, hoy no hay función de «cine» ni mañana se celebrará la que estaba anunciada.

Mañana se pasará en la pantalla la extraordinaria superproducción Emelka, «El desmemoriado». El sábado, «Y el mundo marcha» y el domingo, «¡Estamos aprés!», gran programa Fox, por Víctor Mc Laglen.

Felipe Alvarez Uribarri ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.
CÁCERES

EN BILBAO

Las mujeres piden la libertad de los presos

POR TELÉFONO

Madrid, 29 (6 20 t.)—Comunican de Bilbao, que un grupo de mujeres ha solicitado que sean puestos en libertad los presos gubernativos.—Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 11'43 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 20'55.
Portugal (correo), 22'56 ídem.
Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.
Mérida, tren número 752, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
Salamanca (correo) 1 tarde.
Mérida, tren número 713, (correo), 15.
Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.
Madrid (correo), 9'15 noche.

Frivolidades De tiendas

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Con un trajecito de crescolido de las listas, para que haga perfecto juego con el muro de las habitaciones. Mari Luz salió de tiendas.

¿Qué si tenía muchas cosas que comprar? Nada de esto, pero si tenía muchísima curiosidad por saber lo que ha de llevarse en la próxima primavera.

Desde luego, los géneros en vigor serán de colores lisos. Adiós los lindos estampados que tanto auge tuvieron en temporadas anteriores, aunque alguno que otro se verá, pues no es posible que moda tan linda pase tan pronto, sin dejar huella de su paso; pero lo más nuevo, serán los tonos uniformes de rojo, azul, verde, amarillo y demás tonalidades brillantes.

Los sombreritos seguirán chiquitos, aunque con un poquitín de ala, y los zapatos serán otra vez preferidos los de piel de reptil, y desde luego en combinación con los bolsos, chiquitos esta temporada, y con los guantes, largos y de manopla de fantasía.

Pero lo que más encantó a Mari Luz es la nueva moda en lo que se refiere a muebles y decorado de habitaciones. Hay un nuevo modo de pintar los muros verdaderamente lindo, sencillo y original.

Se pinta el zócalo en un tono oscuro, y poco a poco, en franjas simétricas pero onduladas o en pico, se va degradando en color hasta alcanzar en el techo el tono más claro de la escala. El techo se pinta aún en más claro, tanto que viene a ser un blanco azulado, o amarillento, o rosado, según sea el tono de la pintura.

A estas decoraciones acompaña un sistema de iluminación por segundas luces. Es decir, que las bombillas eléctricas van aculadas o bien en placas empotradas en el mismo muro, o en una franja de luz alrededor del techo y también oculta en algún detalle del decorado.

Los muebles son de tubo de acero curvado, con la lona del color de los zócalos, y a bien ser la tela debe ostentar la misma modalidad que a pared. Es decir, que también deben ir decorados.

Granja Avícola SAN ANTONIO TORREJONCILLO (Cáceres)

RAZAS: Leghorn blanca, Castellana negra y Rhode Island roja
Huevos para incubar, seis pesetas docena; pollitos de un día, catorce pesetas docena. Lote de diez aves, en el primero y segundo año de puesta y un gallo, ciento diez pesetas. Incubadoras N.º AES LINE por agua, de 250 y 400 huevos, precios convencionales.

ciendo la intensidad de colorido de las listas, para que haga perfecto juego con el muro de las habitaciones.

Mari Luz, mujercita muy de su tiempo, quedó tan encantada después de esta excursión por las tiendas, que formó el propósito de variar por completo su guardarropa y poner su habitación al estilo moderno, cueste lo que cueste, dice ella.

Y nosotros decimos, que habrá que ver la cara del papá cuando Mari Luz le comunique sus proyectos.
MUÑECA

Para la Feria de Mayo Un interesante programa de festejos

La Asociación Mercantil e Industrial de esta capital celebró anoche una reunión para tratar de la organización de los festejos de nuestra Feria de Mayo, estudiando en principio los ofrecimientos que hace una Empresa a base de los siguientes espectáculos:

Dos grandes corridas de toros de las ganaderías más afamadas, en las que tomarían parte los diestros Marcial Lalanda, Márquez, Barrera, Bienvenida, Villalta, El Estudiante y Laserna.

La segunda de estas corridas sería de ocho toros, lidiándose los dos primeros a la usanza portuguesa.

Para el tercer día de Feria se ofrece la actuación del Empastre o los Calderones.

También se proyecta un gran festival artístico a base de uno de los cantantes siguientes: Fleta, Hipólito Lázaro o Marcos Redondo.

También se gestiona la celebración de funciones del teatro lírico con una compañía afamada de Madrid que pondría en escena la aplaudida obra «Luisa Fernanda», que está siendo muy elogiada por la crítica y considerada como la primera en su género en la actual temporada.

Además, también se acordaron otros festejos populares.

La Junta de la Asociación Mercantil ruega a cuantas personas no lo hayan hecho ya, que envíen cuanto antes sus boletines de adhesión.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA
RAYOS X

ELECTRICIDAD
LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICHO, LIMITADA

Estampas mundiales Preparativos bélicos

Con verdadero asombro he leído en «Heraldo de Madrid», la cantidad que importa millones de pesetas, que el mundo gasta anualmente en preparativos bélicos.

Son muchos, muchísimos, los países que invierten gran parte de su presupuesto anual en los ministerios de la Guerra, del Aire y Marina. Y también son muchos, y esto es lo más triste, los miles y hasta millones de hombres que están sujetos al servicio militar obligatorio en todos los países, con el único fin de «defender» la patria, por no decir defender al capitalismo y matarse como fieras si el caso llegase.

Los barcos de guerra, los aviones, los cañones, todo, en fin, lo que las naciones preparan—como si vislumbra una inevitable guerra—, les parece poco y las cifras van subiendo y subiendo—en unos países más deprisa que en otros—, hasta alcanzar aterradoras proporciones.

Y todo ello para que si una guerra llegara a nacer, sirva de instrumento de muerte—muerte solapada, cruel, terrible, vil— para la Humanidad, como si ésta no estuviese bien quebrantada por los efectos de la Gran Guerra, con todos los sucesos políticos y sociales que ella ha acarreado con el transcurso de los años.

Pero no, no parecen haber escarmentado las naciones con aquella terrible y horrorosa guerra europea y hoy se aprestan, con más bríos si cabe, a una nueva guerra—cuyos climientos se están echando en Asia—mucho más temible, mucho más encarnizada, muchísimo peor, en fin, que la del 1914 con haber sido ésta mucho.

Y mientras, sucede otra cosa de la cual no parecen darse cuenta los Gobiernos, empezando por el de España, y ésta es: la creciente y cada vez más aterradora cifra de los obreros sin trabajo, que ven pasar los días y los meses, sin que su angustiosa situación sea remediable por nada ni por nadie.

Esos millones de pesetas que el mundo gasta en armamentos, en preparar su misma destrucción, serviría, que duda cabe, para remediar la ya insostenible situación de tantos y tantos hombres que no piden sino trabajo, trabajo.

Mas, no es esto sólo, pues aún hay más. No podemos negar que existen todavía, por desgracia nuestra, muchos analfabetos en el mundo entero—no siendo España la nación donde menos hay—muchas personas que no saben leer ni escribir y los que saben algo, es muy poco y no sólo poco, sino mal.

Y tampoco puede caber duda de que entre esa enorme multitud de analfabetos ocupa una gran mayoría la nueva generación, es decir, los niños. Y no por que ellos no quieran aprender, sino por la gran falta de escuelas.

De aquí que con la creación de muchas, muchísimas escuelas, se lograrán dos positivos fines. Uno, el dar trabajo al obrero, al tener que construir esos locales de instrucción, y otro, el dar a los niños sitios donde pueden instruirse y alcanzar un suficiente grado de cultura que les haga útiles y provechosos a la Sociedad.

Pero aún se conseguía otro, que sino más beneficioso que los otros dos, por lo menos tanto, y es que, culturizando a las nuevas generaciones, dotando a los niños de la cultura que todo hombre debe poseer, se logrará que estos futuros hombres aborrezcan la guerra, ya que todo hombre culto aborrece esa matanza cruel y sanguiñaria que se ha dado en llamar guerra.

Luego, ¿es o no útil, más que útil, necesario, destinar esos millones a otros fines, de mayores beneficios, que no a la construcción o preparación de pertrechos y armamentos guerreros?

Yo creo que la contestación no hará esperar y que ésta será favorable a que esas enormes cantidades se destinen a remediar multitud de perentorias necesidades—como las ya mencionadas— y no a la creación de otras muchas, como sucedería si estallase otra nueva guerra mundial.

Pero los gobiernos ampa

Campaña de lucha contra el invierno
EN
Las Modas de Paris

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

ro, cuando no sostén y colaboradores, del Capitalismo y de la Plutocracia, no quieren pensar así, ya que de destinar ese dinero a la inmediata culturización de los pueblos, no tardaría en llegar la caída de toda esa escoria de la Sociedad y eso no quieren ellos que suceda.

Nas no importa, la vida del Capitalismo y de todos sus prejuicios, está contada y bien de una, bien de otra manera, caerá, arrastrando tras sí todo lo que hoy esclaviza al hombre.

Pero si quiere dar la batalla definitiva que la dé y entonces veremos quien triunfa, si las cadenas o la Libertad y la Democracia.

José MERINO.

“El Sanatorio”
Paneras Bajas, 1
Cerveza “El Águila”
APERITIVOS
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio
TELEFONO 204

La «Gaceta» de hoy
El día 1.º comenzarán a registrar los nuevos precios del tabaco
Otras disposiciones

MADRID, 29 (5'20 t.)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general.

LA MECANOGRAFICA
San Antón, 24 — CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado.—Compra-venta de máquinas de escribir y calcular.—Accesorios de todas clases. Reparaciones.—Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

Mundo conocido
LLEGARON:

De Coria el vocal de la Comisión gestora de la Diputación provincial, don Indalecio Valiente.

—De Madrid, el diputado a Cortes por la provincia, don Antonio de la Viña.

ENFERMOS:

Se encuentra enfermo el redactor de «El Noticiero» y destacado socialista de la organización provincial don Manuel Moraleda.

Celebraremos su mejoría.

—Se encuentra delicado de salud aunque por fortuna no de cuidado, el inspector provincial del Trabajo, don León Leal Ramos cuya mejoría deseamos vivamente.

ANIVERSARIO:

Pasado mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del conocido industrial de esta plaza, don Isidro Herrero Blanco, con cuyo triste motivo reiteramos a su viuda y nietos nuestra más sincero pésame.

APUNTES Las “charlas” de Rusia

Un trocito de goma que hay que estirar mucho

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

García Sanchiz ha vuelto de Rusia. Espíritu inquieto y aventurero, partió en busca de un motivo para sus «charlas» y el pueblo ruso, le ofreció ancho y dilatado campo. ¡Se ha escrito tanto de Rusia! Nación oprimida, esclavizada, soñando siempre con una libertad niveladora...

Sanchiz, el exquisito y selecto narrador, ha vivido —muy brevemente— el ambiente ruso.

En el corto espacio de tiempo que duró su viaje; el brillante escritor ha estado en Ucrania, en Kieff, Odesa, Varsovia, todo a vista de pájaro, rápidamente. El exquisito charlista, deleita al auditorio narrando cosas y sucesos del viaje que nada tienen que ver con el hondo y trascendental problema ruso.

La comida en un hotel de Ucrania, el relato de su viaje a Kieff en un tren de los llamados blandos y duros, una familia del país que sube al coche, la estepa rusa... todo ese colorido y ese privilegio poético y exquisito, que sublimiza las cosas y los hechos.

Respecto al tema—valga la metáfora—es como un pequeño trozo de goma que hay que estirar mucho.

La pifia de col pequeña, con sus enormes hojas que la rodean.

No es suficiente ni mucho menos unos pocos días, para vivir y ahondar en la vida de este desgraciado pueblo. Las tres «charlas», han sido tres llenos enormes y García Sanchiz ha obtenido un éxito clamoroso. Pero es el éxito de su persona, de su maravillosa palabra, del deleite que proporciona. El público sale sabiendo muy poco de Rusia, quedando su curiosidad sin satisfacer y sin embargo sale entusiasmado.

Sanchiz dice, que ha visto lo que le han dejado ver. Desde luego Rusia está atravesando una época muy especial, algo extraordinario en su nueva evolución y a los escritores que luego sabemos contar las cosas... Llega el charlista a la mo

rroleja de sus «Charlas de Rusia». Como Rusia, no. Allí la vida es áspera, de lucha, es árida, demasiado árida: porque se ha destruido todo para volver a empezar en un afán destructor infantil, pero terrible.

Pero como en Occidente, con el símbolo de la mujer que implora la caridad, tampoco.

Hay que poner en la evolución mayor generosidad, un poco de jugo del corazón y concretando a España su pensamiento dice, que no es presumible que un país de estirpe hidalga de liberalidad, consenta la impulsión de la avalancha.

El límite, es un mínimo respeto para la dignidad humana.

La oratoria de García Sanchiz levantó tempestades de aplausos.

Quiera Dios que este pueblo ruso de sus ruinas viejas, levante su nueva morada besada con un sol de optimismo y alreada por los vientos de la libertad, el progreso y el amor...

Si todos somos humanos, por qué no alegrarnos de su prosperidad o entristecernos por su desgracia o equivocación...

A. GIL LOSILLA

Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preciados, 64, Madrid

DE RUMANIA
Espionaje bolchevique

Telegrafan de Bucarest, que la Policía ha detenido en Chisinau a varias personas con motivo del descubrimiento en dicha ciudad de un centro de espionaje soviético, con ramificaciones en toda Besarabia.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios
EVARISTO MALAGA
LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias 8 CACERES Apartado, núm. 20

De los móviles del delito Los delincuentes por celos

Los que por celos matan, son entre todos los homicidas los que mayores simpatías y compasión inspiran, no sólo porque lo que los lleva a matar, en realidad es el amor; el amar con delirio y exceso, porque no pueden amar con moderación y mesura; sino porque son los más desventurados de todos los delincuentes y deploran y sienten lo que han hecho al momento de haberlo ejecutado y los pocos que no se suicidan inmediatamente como no les importa ya nada la libertad y la vida suelen permanecer junto a su víctima hasta que son detenidos y confiesan, llorando, al que ellos mismos califican de gran crimen suyo pidiendo ser castigados. Son además los homicidas por celos, almas grandes, nobles y sensibles, en las que se infiltró y transformó, enloqueciéndolos el monstruo de los celos.

Personifica en la Literatura Universal al celoso, Otelo. El moro negro de Venecia. La creación sublime de Shakespeare. Otelo era noble, bueno, tierno, excelso. Quiso a Desdémona con todas las vehemencias con que el más amoroso corazón pueda amar. La quiso hasta cuando la mató, ya que el quererla con delirio fué la causa determinante de que la matara a ella y que se matara él.

Equivocado, creyéndola infiel, a matarla fué al lecho, donde Desdémona dormía. Tembloroso y llorando se acercó a ella y para despertarla, le dió el beso postremo. La dijo que se dispusiese a morir, que se encomendase al cielo, pues no quería

Te gusta aquella historia de aquel que fué su dama celoso a degollar, cuya cabeza trunca, guardó de amor en prenda y la cabeza le iba de noche un beso a dar.

Además, los que matan por celos, lo patentizan mil casos reales a los que nos referiremos en otro articulo pues en éste sólo nos hemos querido referir a los celos en la Literatura como el sucesivo o sucesivos se referirán a los celos en las crónicas

«Y la honra del hogar se va a la cárcel conmigo...»
Los otros, los caza-dotes, los que siendo Mercurios se disfrazaron de Cupidos, fingiendo amor a la dama para atrapar la bolsa y vivir de ella, esos, mis distinguidos

Y a todos y a ninguno mis advertencias tocan, el que se crea aludido que con pan de su mujer se lo coma,

matar su alma. Le presentó la que Otelo creía prueba evidente de su infidelidad, el pañuelo que él había dado a Desdémona y que se encontró en poder de Casio. Y después, envolviéndola entre las sábanas, la ahogó sin compasión.

Inmediatamente aclarado que no hubo infidelidad y la manera sencilla como el pañuelo llegó a poder de Casio, Otelo se atravesó el pecho con su espada y se arrojó sobre el cadáver de su amada, quedando los dos cadáveres abrazados. Cuando Ludovico le pregunta: «Otelo, tú siempre tan bueno ¿qué se dirá de tí ahora?» Otelo contesta: «No, no fui bueno nunca y ya soy un asesino».

Joaquín Dicenta, en nuestra Literatura, creó el drama sublime «Juan José». Juan José mata a Rosa, que no era inocente como Desdémona, ya que cometió el acto infame, canallesco, estando Juan José preso en la cárcel, porque robó para ella, de ser amante de Paco, el maestro de obras, y Juan José, después de estrangularla no huye, permanece quieto, de rodillas, llorando y besando al cadáver de aquella traidora infame que no merecía besos ni lágrimas y cuando le dicen que huya, que sino será detenido, que le va en ello la vida, exclama besando con delirio a quien le traicionó.

«Mi vida; mi vida era esto y lo he matado!»
Porque por amor el celoso mata hasta la víctima infeliz si a la vida volviera, haría lo que dice Zorrilla en uno de los versos de la Seta con su matador, le daría un beso:

cas judiciales, son los nobles, los dignos, los que son capaces de sentir el amor, los que cuando matan a sus esposas infieles pueden decir, al ser a la cárcel llevados, lo que dice el protagonista del «Nudo Gordiano», de Selles:

señores particulares, matan, sí, pero no por amor, por codicia, y a los suegros, sino con puñal a disgustos, para heredarlos pronto.

José IBARROLA.

GRAN TEATRO
EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MIERCOLES
A puerta cerrada
JUEVES
La extraordinaria superproducción EMELKA
El desmemoriado
SABADO
Y el mundo marcha
Interesante producción Metro
MUY PRONTO
El juramento de Lagardere

CUIDADO CON LAS INJURIAS
Hay quien las venga con la navaja en la mano

Con motivo de las supuestas injurias que Francisco López Prados vertiera acerca de una hija de Victoriano Carrasco Carrasco, en Arroyo del Puerco, el último salió en busca del primero y con una navaja, que aún no ha sido hallada, le causó una lesión en el parietal derecho y otra en la muñeca izquierda, al parecer de pronóstico leve.
El agresor fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

ALMACENES
COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

Registro civil
Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:
NACIMIENTOS:
Francisca Araujo Cabrera, hija de Luis y Cándida. Tenerías Altas, 10.
Eugenio Iglesias García, hijo de Marcelino y Matueña; Avenida de la República.
MATRIMONIOS:
Gonzalo Vegas Fabián con Josefa Vegas Serrano.
Miguel Castro Ctd, con Isabel Guardiola Royo.

El tiempo en Cáceres
De la Estación Meteorológica
Observaciones del día 29 de Marzo de 1932, hechas a las siete horas
Barómetro en mm., 732'1.
Temperatura, 5'0
Humedad por %, 92.
Viento: Dirección, S.W. Fuerza, 1.
Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 0'0
Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 13.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.
Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 14'4.
Mínima (hoy), 4 2.

Gran Café Viena
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa** **APERITIVOS**
Licores de las mejores marcas; Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174
Se sirve a domicilio

LABORATORIO "CASTEL"
ANALISIS CLINICOS
DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA
Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

A. Rodríguez Rebollo
Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao
MEDICINA GENERAL
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7
MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL
Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue contra Andrés Román Monroy García, que realizó los siguientes hechos:

En la tarde del día 9 de Junio de 1931, el procesado arriba mencionado, fué sorprendido por la benemérita cazando conejos, sin tener autorización del dueño para ello, en la dehesa «Sausal», término de Cáceres, propiedad del conde de Adanero, finca visiblemente amojonada.

Los hechos relatados los califica el señor fiscal de un delito de infracción de la ley de Caza, solicitando se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El letrado, señor Aranguren, solicita libremente la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Solís.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

No hay propuesto testigo alguno.

Secretaría del señor Ortiz.

SALA DE LO CIVIL
Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de esta ciudad entre Daniel García Acedo contra don José Candela Magro, hoy su testamentaria.

Recurso de revisión sobre indemnización por accidente de trabajo.

Corresponde la ponencia al magistrado, señor Vives

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias
En el incidente de pobre-

za promovido por don Luis de Boza Rubio, para litigar con don Juan Montañón R. sario y otros, en juicio de mayor cuantía sobre cumplimiento de contrato, se ha dictado sentencia confirmando la apelada, con imposición de las costas a la parte apelante.

En el pleito de mayor cuantía promovido por don Luis Perelra Gallego y otros contra don Julio Carvajal López, sobre reclamación de legado por importe total de 25.000 pesetas y reconvección, se ha dictado sentencia confirmando la apelada en todas sus partes sin expresa imposición de costas.

Justicia municipal
Se hallan vacantes para su provisión en la forma que determinan los Decretos de 8 y 21 de Mayo de 1931, los siguientes cargos de Justicia municipal:

Juez municipal de Aliseda; juez municipal suplente de Madroñera y fiscal municipal de La Cumbre.

Juez suplente de Montemolín, juez municipal de Nogales, juez municipal de Mengabril, fiscal municipal de Villalba de los Barros, juez municipal suplente de Malpartida de la Serena y juez municipal de Ollerana la Sierra.

Esta elección tendrá lugar el día 17 de Abril próximo.

Asociación Provincial de Arrendatarios de la Tierra
Siendo de grandísimo interés para todos los labradores asociarse, esta Asociación les invita a que seguidamente se inscriban como socios en la misma. Oficinas: Peñas, 10.

Independiente de la Suscripción
La venta normal de **NUOVO DIA** en Cáceres
Es de 650 a 700 ejemplares
cualquiera puede comprobarlo fácilmente

Casa Castaño
Cerveza "El Aguilón" en botellas
Todos los días Mañanas
MAÑANA PERCEBES
Moret, 7. — Teléfono, 197
CACERES

Crónica taurina

Ilusiones que se derrumban

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

En las cosas de toros, las torres más altas se derrumban con el alre de un abanico, lo que prueba, que tales torres, no son en realidad muy consistentes.

Surge una tarde un novillero de esos que toreando bien, no consigue a fuerza de tiempo llegar a encumbrarse, y aprovechando el torito endulzado que la Providencia le depara, consigue destacarse... de la vulgaridad. Unos aplausos merecidos, una oreja no del todo merecida, que se ve precisado a lanzar sobre el callejón para aplacar el disgusto de los «aficionados de verdad», y, ya tenemos aquí al hombre astro, al hombre figura, al «superhombre» que comienza a forcejear en su mente la torre de marfil encumbrada, desde donde piensa mirar a los demás mortales como seres inferiores, a quienes desde aquel momento se mira despectivamente para seguir la teoría tradicional e imperecedera de las «clases» en su diversidad profesional o mentalizada.

Los «viejos aficionados», en los que por cierto, por mucho que sepan, o crean que saben, no se puede encontrar ese don infalible de que quieren gozar con sus opiniones, y menos si al exteriorizarlas carecen de la cultura precisa y la gramática necesaria para expresarse, ven en ese estirón del hombre tradicional, su propio semblante, su gusto reflejado, su simpatía personal y su antagonismo con todo lo que vibra de nuevo en la fiesta... Y lo encumbran, lo encumbran echando las campanas al vuelo como en los días grandes, sin saber, que la grandeza del espíritu moderno está en la síntesis del arte, aumentado a medida que se desmenuza la obra para presentarla con la suprema sencillez, sin que desmerezca, claro está, a los ojos del espectador, ni deje de subyugar en lo más emotivo del alma. Pero esa vibración tiene que ir en aumento, y no en declive, porque entonces la torre levantada vertiginosamente, se derrumba sin necesidad de huracán, mientras que la que se va alzando, entusiasmo sobre entusiasmo, valor sobre valor, arte sobre arte, se afianza, se fortalece y todos y cada uno de los aficionados, viejos o jóvenes, se ponen en

corro a su alrededor, como signo de reverencia por un lado y olvido en forma de rectificación por otro, para aquello, que se creía endiosado, insustituible, único en un arte, en una profesión como el torero, que en unos minutos de realidad vivida en el ruedo, derrumba las más grandes fantasías que la imaginación atrofiada haya podido forjar en un cerebro.

Y entonces, esos viejos que quieren saber todo y no han podido llegar a nada, que están en el límite de su «marcha» ascendente y les llega la hora del retroceso, se aferran a lo que creían afianzado, y mientras lanzan humaradas de incienso a la torre quebradiza para disimular las aberturas irreparables, procuran restar méritos a lo nuevo que surge, que avanza con ímpetu, sin darse cuenta que el eco que al parecer quiere seguir resonando en sus oídos de las campanadas del día grande, no llega a la multitud entusiasmada con la nueva hombría, el nuevo estilo, la nueva enjundia maravillosa del arte, que para no envejecer —por algo es arte— va renaciendo hora tras hora, día tras día, para premiar voluntades y castigar audacias.

Y la muchedumbre, con acierto irrefutable, así lo quiere. Podrá ser flor de un día, si el corazón le falta. Pero ya es culpa suya. El será el equivocado. La masa no. En la fiesta de toros —bien se vió uno de estos ejemplos hace días en la plaza madrileña— la figura se agiganta al temple del corazón: «Plin», una voluntad; la masa, un público ansioso de aplaudir. Esa voluntad y esas palmas, anulaban otro arte sin voluntad aquella tarde: la de Félix Rodríguez II que le queda mucho para ser I si el de la diáspora no vuelve atrás la mirada. Si el temple de ese corazón sevillano no se enfría, ya tendremos un ídolo producto de aquella decisión. Pero volvemos a lo mismo. Hace falta que la torre no se derrumbe con un sencillo soplo, o la presentación de un debutante desconocido...

JUANITO PUYAZO

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

A CABAN de ponerse a la venta dos de los diez volúmenes de que se componen las obras completas de JUAN LUIS CORDERO, las cuales irán apareciendo en el curso del año actual:

«DEVOCIONARIO DE AMOR»

es un tomo de más de 300 páginas, con un prefacio íntimo, compuesto de pequeños poemas que arrancan de la Intelectual lírica del autor y, siendo punto de partida de su actual modalidad literaria, reflejan algo de la vida de todos al reflejar las evoluciones sentimentales de un espíritu sincero y entusiasta.

«CLARA LUNA»

es una novela de 350 páginas, donde se inician las malandanzas de un español simbólico que se mueve en el marco rural de la vida extremeña, cuyo ambiente político social y cuyas costumbres refleja; siendo este volumen el primero de una trilogía que partiendo del desastre culminará con las repercusiones que las dictaduras tuvieron en Extremadura en EL SECRETARIO RURAL y evidenciará en EL JABALI el panorama republicano extremeño con sus parlamentarios, sus ponchos, sus agujas, sus cernícalos y sus pecadores de río revuelto.

CINCO PESETAS EJEMPLAR

Quien desee adquirir estos libros puede dirigirse a don Luis Cordovés Rubio, Abril 5 Badajoz, o a don Benigno Bernard Pérez, en el Ayuntamiento de Barcarrota.

Noticiario agrícola

La cosecha de cereales en la Argentina

Los últimos datos sobre las próximas cosechas en la Argentina, son más optimistas que los que se conocían hace dos meses, ya que la producción del trigo se calcula en 61.487.000 quintales que representan un aumento de dos millones a lo que se pensaba. Como la cosecha del año anterior fué de 64 millones de quintales, la inferioridad de este año no va a ser tan grande como se creía. Actualmente se tiene trigo para exportar en cantidad de 29 millones de quintales.

Lo mismo ocurre con respecto a los demás cereales, cuyos últimos datos son también más optimistas. Se tiene previsto en la cosecha de centeno 2,5 millones de quintales, mucho más que la producción del año anterior que fué 1,2 millones.

La cebada se calcula en 4,8 millones, también superior a la del año anterior que fué de 3,1 millones de quintales.

Igual ocurre con la producción de avena que se calcula en 10,1 millones, contra 7,2 millones del pasado año.

Actualmente dispone la Argentina para la exportación de maíz de la cosecha pasada, la cifra de 4,5 millones de quintales.

El trigo ruso

La Comisaría de Agricultura de Moscú nos informa que el estado del cultivo de trigo de invierno se estima bueno en estos días finales de Marzo.

El frío en E. F. U. U.

El Departamento de Agricultura de los Estados Unidos nos comunica que la última semana el tiempo frío ha detenido el desarrollo del

cultivo de trigo de invierno, provocando ligeros daños aunque no de gran importancia.



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y FLEXIBILIDAD

FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Comunión

Mantos Cofias -- Bolsas
Devocionarios

CASA GOZALO
Teléfono 212

Semana Santa

Mantillas Velos -- Peinetas

CASA GOZALO
Pablo Iglesias, 24

Camisería

Últimos dibujos en Cefiros y Popelines
Perfecto corte
Esmerada confección

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

Nombramiento

De acuerdo con la propuesta formulada por el director de la Escuela Superior del Trabajo, de Córdoba, se nombra secretario de la Escuela Superior como de la elemental de Trabajo de Córdoba, a don Urbano Domínguez.

Idem idem a don Miguel Acosta, de las Escuelas elementales y Superior del Trabajo, de Cartagena.

Escuelas de Trabajo

Petición estimada. — Don Nicolás Baraco, don José Antonio Martínez, don Modesto Rodríguez y don Saturnino Hernández, alumnos del Colegio Hispanolense de Formación profesional de Sevilla, solicitaron realizar el año de prácticas de Taller a que se refiere el artículo 13 del libro V del Estatuto vigente de Formación profesional en los Talleres y Laboratorios del expresado Colegio. Se accede a lo solicitado.

Primera Enseñanza

Nombramiento. — Se dispone nombrar inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Segovia a don Juan Comas y Camps.

Maestros nacionales

Jubilaciones. — Se ha concedido la jubilación a los maestros siguientes:

A doña María Natividad Navarro, de Dos Hermanas (Sevilla); doña Delfina Alay,

de Piedrabuena. (Ciudad Real); a doña Juana Fernández, de Santa Cecilia (Huesca); a doña Carmen Eulalla Garmá, de Tochn (Sevilla); a doña Enriqueta Ginerelli, de Santa Eulalia de Ronsana (Barcelona); a doña Leandra Barrena, de Egerme (Salamanca); a doña Elisa Agostó, de Manan (Lugo); a doña Pilar Viñas, de Aranjuez (Madrid); a doña Teresa Pérez de Sevilla; a doña Dolores Palacios, de Palma del Río (Córdoba); a doña María Oviedo de Viso del Marqués (Ciudad Real); a don Castmro Rosendo Rey, de Santo Domingo (La Coruña); a don Victoriano Cuenca, de Cádiz; a doña Carmen Pinés, de Badalona (Barcelona).

Universidades

Cátedras a concurso. — Se anuncia a concurso de traslado la provisión de una cátedra de Lengua latina, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Central.

Nombramiento

Se nombra decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de la Laguna, a don Rafael Pina, catedrático de la misma.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 62
CACERES

CITROËN C-4

Conducción interior
4/5 plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 2232

CACERES

Actualidad económica

El proyecto de reforma agraria

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Improbos trabajos ha costado el llegar a tener una ponencia de Gobierno en materia de tal magnitud como es el de la reforma agraria, eje de todas las disidencias entre los partidos republicanos burgueses y las organizaciones que dirigen hoy día las masas obreras socialistas, sindicalistas y comunistas. De tal especie han sido esas disidencias que es seguramente el origen de la pugna de esos partidos políticos, la causa de que las campañas extremistas se hayan desarrollado de una manera fantástica en los campos de Andalucía, por virtud de promesas que la realidad hace ver como imposibles.

Que era necesaria una reforma agraria, no hay duda, pero también es innegable que no se puede solucionar con una ley en la mano, en un momento. Es necesario, como decía el jefe radical, una labor de épocas, de generaciones sobre todo. Es que, añado yo, por el hecho de ser un problema, el del campo, tiene cada día y cada hora una solución que hay que poner en práctica, pues si así no fuera, ¿se le podría llamar problema y de los más graves y peliagudos? Era, pues, necesario acometer el estudio y la puesta en marcha de una serie de soluciones para ir arreglando el problema agrario, pero también es necesario que todas las fuerzas económico-sociales se den cuenta que más que soluciones tiene por fuerza que poseer una base sólida: la comprensión del momento y de las necesidades de cada zona y de cada región.

Hemos leído cuidadosamente el proyecto—ponencia del Gobierno en materia de reforma agraria—y nos ha parecido, como mal menor, el mejor de los hasta ahora conocidos, superando en mucho al que se presentó como voto particular por la entonces minoría derecha republicana— hoy minoría progresista—. Contiene preceptos dignos de incorporarse al programa de los agrarios; contesta asimismo a algunas aspiraciones de la minoría socialista; recoge insinuaciones del elemento labrador patronal; claro es que también encierra erro-

res de alguna monta y disgusta en algunas de sus partes a los elementos de la derecha y de la izquierda. A mí, hay algunos aspectos generales del proyecto que me parecen poco consistentes y ni siquiera con valor específico—que es el más primitivo que puede darse—para hacer que una ley agraria sea todo lo eficaz que de ella se espera y se debe desear.

El primer defecto capital que salta a la vista es el de la división de castas en el campo. No creo que esto sea un acierto, porque hay que considerar cuándo comienza el patrono labrador y cuándo comienza el obrero también labrador. Se sabe hasta la saciedad que el labrador es propietario y es obrero, la expresión popular lo dice de una manera categórica, cuando denomina al campesino: «Siervo de la gleba». Es decir, que un labrador propietario de tres o cuatro hectáreas puede muy bien ser un obrero a la vez, ya que él cultiva su tierra, la desarrolla con sistema de cultivo variado o uniforme, la vende y sufre pérdidas o ganancias como cualquier obrero—mucho peor aún a lo mejor—y en fin está bajo el peso de los accidentes del trabajo, de las pérdidas de cosecha, et cetera. Y digo salta a la vista, por virtud del régimen de asentamientos.

Aparte de lo que se refiere al asentamiento en la propiedad misma de la palabra, si creamos ese propietario labrador, llevando un concepto simplista de mejoramiento, véase que el fracaso es rotundo desde su principio, pues que es hacer una serie de propietarios obre-

ros, que en cuanto vean una sucesiva serie de años malos, se desharán de sus tierras, puesto que no es un hecho histórico el que sea dicho campesino el cultivador de su tierra, como lo es ahora debido, casi se puede decir, al patrimonio familiar.

También señala el proyecto-ponencia sobre reforma agraria, la casi obligación de que el Estado señale cada año en sus presupuestos la partida de 50 millones de pesetas para lo que proplamente se dice aspecto agrario.

¿Pero entonces el agrícola, que se hace de él? Se compagina muy mal esta casi obligación con las repetidas manifestaciones del ministro, autor del proyecto, cuando ha asegurado que es problema agrícola, casi tanto como agrario, o a lo mejor más y ha repetido hasta la saciedad que hay que racionalizar el campo...

Todo eso está muy bien, pero las soluciones son muy distintas a lo que en realidad es el problema campesino. Es problema de tres aspectos: agrario, agrícola y rural. Es decir: social, económico y político; o sea más claro para el labrador: justicia, despensa y educación. Si vamos a conceder en parte justicia, o si queremos totalmente y dejamos sin despensa al campesino que vale la justicia, al haber hombre, esa justicia será un mito.

Por eso hay que ayudar al labrador, y precisamente por razón de esa racionalización hemos de cooperar con el labrador para que tenga un utillaje perfecto, para que tenga de nuevo el crédito agrícola, modernizado y más

flexible, y que en fin, posea un instrumento financiero, sea del Estado, sea producto de un concierto de él y de la fianza nacional, sea del modo que sea, que le permita tener ese capital de movimiento, base del engranaje declinante en el campo industrial. Esa es la mejor solución del problema agrario, después de implantada la justicia social-agraria, y con ese se debía haber contado en el proyecto de reforma agraria, el cual no he visto en ninguna de sus partes.

Cuando se discuta en el Parlamento y a medida que surjan iniciativas y controversias iremos dedicando más comentarios a este proyecto de reforma agraria, hoy quizá el más importante de los que se plantean a la República y que es necesario buscar soluciones con continuidad.

MANUEL DE LA PARRA

DE ALGECIRAS

Se pide la inspección de una línea del ferrocarril

POR TELÉFONO

Madrid, 29 (6'15 t.).—Dicen de Algeciras, que los ferroviarios se han dirigido al ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, pidiéndole se haga una inspección en la línea del ferrocarril de Bobadilla a Algeciras.—Mencheta.

A CARTAGENA

El ministro de Agricultura

POR TELÉFONO

Madrid, 29 (6'10 t.).—El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, ha salido hoy para Cartagena donde actuará de marcenador en unos Juegos Florales.—Mencheta

NUEVO DIA

se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al teatro Alcázar.

CONSEJO DE MINISTROS

Se han despachado numerosos asuntos de trámite

Creación del Instituto de Estudios Penales

MADRID 29 (6 20 t.)

(POR TELEFONO)

A la entrada

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, señor Azaña.

Al llegar el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, comunicó a los interformadores que se había restablecido la normalidad en Antequera.

Los señores De los Ríos y Carner manifestaron que solamente llevaban asuntos de trámite.

Los demás consejeros no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.

El Consejo quedó reunido sin la asistencia de los ministros de Obras públicas y de Marina, señores Prieto y Giral, que se encuentran acompañando en su viaje al presidente de la República.

La nota oficiosa

La reunión ministerial terminó a las dos y media de la tarde, sin que al salir los ministros hicieran ninguna manifestación a los representantes de la Prensa.

Momentos después se facilitó la referencia oficiosa, que es como sigue:

Presidencia.—Se aprobó el proyecto de Reglamento porque ha de registrarse el Patronato de incautación de los bienes de los jesuitas.

Justicia.—Creando el Instituto de Estudios Penales.

Guerra.—Rescindiendo el contrato de las obras de construcción del Hospital militar de Sevilla.

Instrucción.—Modificando varios artículos del Reglamento sobre exposiciones de Arte en la parte relativa a los nombramientos de Jurados calificadores.

Aceptando las dimisiones del conservador general del Patrimonio artístico don Diego Angulo y del vocal del Patronato del Museo del Traje, don Félix Boix, y nombrando para sustituir a este último a doña María Díez.

Disolviendo la Escuela Técnica de Melilla y creando en su sustitución el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Adjudicando a don José María Milla, la cátedra de Lengua hebrea de la Universidad de Barcelona, y a don Maximiliano Alvarez, la de Madrid.

Trabajo.—Modificando la constitución de la Junta Consultiva de Seguros.

Creando el Cuerpo de correos jurados de Seguros.

Aprobando el Reglamento porque se han de regir los Patronatos de Previsión Social.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Actualidad política

El señor Lerroux no sabe nada de la supuesta alianza con el señor Azaña

Y definirá su actitud en el discurso que pronunciará en el Parlamento

(POR TELEFONO)

MADRID, 29 (6 30 t.).—Interrogado por un periodista el señor Lerroux, acerca de una supuesta alianza con el señor Azaña, ha contestado que se congratulaba de que éste hubiese dado origen a ese rumor, pero que no sabía nada.

Una personalidad del partido radical ha sido interrogada en el mismo sentido, manifestando que tampoco sabía nada, aunque indicó el deseo del señor Azaña de conciliación y su propósito de mantenerse al frente del Gobierno hasta el otoño.

Añadió también que el señor Lerroux definirá su actitud en el discurso que pronunciará en el Parlamento antes de las vacaciones parlamentarias.—Mencheta.



GRAN SASTRERIA LEON

PABLO IGLESIAS, 11
CACERES

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que al introducir grandes mejoras en el desarrollo del negocio, se ha hecho cargo de la dirección de la Sastrería, el cortador tan conocido en esta capital por su competencia

DON ANTONIO TRIVIÑO